

废旧手机换钢盆有玄机

不法分子还原个人隐私进行诈骗

家里闲置不用的旧手机该如何处理？扔了可惜，但是留着又没用，卖掉既不值钱也没人要，让不少市民发愁。一些精明的小商贩推着自行车走街串巷，做起了废旧手机换物品的生意，换个盆、换个刀之类的生活用品，但不少市民还不知道，废旧手机还有可能泄露你的个人隐私。

近日，记者在中区某农贸市场内看到，一名女子推着一辆三轮车坐在市场的路边收购旧手机，在车上摆了一堆新的脸盆、刀具等生活用品。一旁的塑料筐里已经满满的堆放大约20个手机，一旁还树立了一块印有“手机收购回收手机”的广告牌。

“无论新旧，无论型号，是手机都行，不怕破损，你拿来就可立马换不锈钢盆，还有菜刀、雨伞等都能换。”该女子称，“废旧手机放在家里也没用，一部可以换一个小盆，两部可换一个大盆，很划算。”

家住立新小区的小徐告诉记者，他家里有几部旧手机，心想放在家里也没有用就去一些手机店问问是否回收，一些手机店给出的答案都是该手机不是名牌，型号又太老，他们不收购此类旧手机。“旧手机能换锅碗瓢盆确实能够让闲置在家里的废旧手机得到“发挥”，尽管换的这些东西家里也不缺，也值不了几个钱，但是手机闲着也没什么用啊。”市

民小徐表示。

那么，这些废旧手机回收后做什么用？根据该农贸市场回收废旧手机的女子的说法，她也是受人雇佣而来，走街串巷的收购旧手机。至于旧手机的最终流向，该女子表示：“收的这些手机都是给别人收的，我自己也不用它做什么。收完之后就会卖到深圳去，至于深圳那边收旧手机到底有什么用，我也不是很清楚。”

记者还了解到，目前一些城市有手机数据恢复的项目，意思是对手机内的照片、短信、通讯录以及一些聊天软件的聊天记录都能够被恢复回来。针对这种情况，不少市民表示对回收手机应当慎重，很有可能会将自己手机内的隐私外泄。

“前些日子，我家门口就来了这样一个用废旧手机换不锈钢盆的摊子，还用大喇叭广播。虽然我家里有不少废旧手机正愁着怎么处理，但是我还是没有把家里的旧手机卖给他们。因为我觉得

这些手机都是不能用的，他们收回来肯定不知道是干嘛的。俗话说不怕一万就怕万一，他们走街串巷的也没个固定的店，万一拿来做违法的事情怎么办呢？手机到了专业人手里，数据都能恢复，不少明星不都是去修电脑、修手机被人发现隐私了吗？所以我情愿手机在家放着长毛也不会拿去让他们回收的。”市民贺先生如是说。

对此，民警部门表示，废旧手机内可能会存有大量电话号码、短信等，一旦落到不法分子手里，很容易被人利用这些信息从事诈骗活动。因此，市民在处理废旧手机时，一定要先将手机里的信息和号码进行恢复出厂设置或者格式化完全删掉，或者通过电脑或者下载，存入一些无关紧要的文件或者视频，将手机空间占满之后卖出，这样一来，即使不法人员想要乘机利用这些旧手机进行违法犯罪活动，得到也只是那些无关紧要的东西。

(记者 苏羽 刘一单)

遇到烦心事
这里来说说

撕完快递袋 手起红疙瘩

医生建议,用工具拆开

如今许多市民热衷于网购，接下来就等着网购的商品送货上门。近日，家住市中区解放路组的甄先生在网上购买了一件心仪的衣服，待衣服到货后，发现外包装用黑色的塑料袋裹了好几层，甄先生迫不及待地用手撕开了黑色的塑料包装，结果没过多久，感觉手心特别痒，手上出现许多小红点，去医院一看，医生说是过敏了。包装看起来挺干净的，为什么会过敏呢？

根据甄先生出现的状况，记者走访市区的部分快递公司进行调查，发现快递包装袋经过分拣、运输等环节后极易受到污染，而有些快递包装袋本身就含有一些有害物质，目前国家也尚未出台专门针对快递包装袋的相关法规。

市民刘女士是个网购“达人”，几乎每个星期都会在网上购买些衣服或者生活用品。刘女士说，收到快递后我都是用手撕开包装袋，有的时候确实很难撕开就用嘴撕，还没有遇到过手过敏的情况。“不过一些快递的包装袋确实很脏，但是每一次快递来都会及时拆开看看是不是自己想要的那件商品，对于包装袋上是否有有害物质就没考虑那么多了。”刘女士说。

在采访中，像刘女士这样拆包装袋的市民不在少数。记者在市区某单位的传达室里看到，一名男子从快递员手上接到快递包裹后，为了检查里面物品的好坏，当场用力撕开了包装袋。在记者的提醒下，男子捡起包装袋闻了闻，包装袋散发的味道让他想呕吐。该男子告诉记者，他并没有听说过包装袋可能会引起皮肤过敏一事，但他不排除包装袋表面存在有害物质的可能性，并称很多同事都是直接用手拆开包裹的包装袋，并没有发生中毒或皮肤过敏的现象。不过，记者注意到，该男子拆完包装袋后，手上留下了一些黑乎乎的脏东西，而且还有一些包装袋上留下的异味。

据了解，一些快递包裹到达市民手中之前，已经经过分拣、运输等多个环节，包装袋表面均有可能沾上有害物质和脏东西。快递包裹表面的一些脏东西很容易清除，就怕包装袋沾到一些化学物品，这样对皮肤伤害较大。

怎样才算是一个合格而且安全的快递包装袋呢？记者了解，到目前为止，国家还没有出台专门针对快递包装袋的法律法规，也就是说，使用何种质量的快递包装袋全凭物流公司的“良心”了。

针对快递包装袋引起皮肤过敏的现象，枣矿集团枣庄医院的冯医生建议市民，收到快递后，最好选用小刀、剪子之类的工具进行拆袋，尽量避免手、口与快递包装袋直接接触，待物品取出后要及时洗手，可以减少有害物质长时间在皮肤表面附着，减少对皮肤的伤害。

(记者 苏羽)

辨假

5月15日在中区义马小商品城前举行的打假活动，吸引不少市民前来观看。工作人员现场传授辨别假冒伪劣商品的技巧，受到了广大市民的欢迎。(记者 王震 摄)



兼职大学生工资低于最低标准

多数学生表示:工作经验比钱重要

每到这个时候，大学生们除了要应付期末考试外，还有一项重要的工作——找份兼职，以便在暑假期间可以充实自己的暑期生活，尤其是一些“准大学生”，他们希望通过暑假期间的短暂工作，提前接触社会，体验工作滋味的同时也为即将到来的大学生活赚点零花钱。近日，记者发现，不少论坛、贴吧、QQ群内均有大学生发出寻一份兼职的工作，随后，记者采访了多位曾经在暑假期间打过工的学生，了解我市暑期兼职工的待遇水平。

“别说暑假了，就是平时周六、周日、法定节假日，我都会联系一份兼职，有时候去做促销，有时候跟着同学去做礼仪小姐。就拿刚刚过去的五一小长假来说，别的同学要么回家，要么出去旅游、玩耍，我却和几个同学一起联系了一家婚庆策划公司，做起了礼仪小姐，虽然一站就是一天，但还是熬过来了。”枣庄学院艺术系大二学生小琳说，“虽然很累，但却很知足，一方面可以通过这样的实践锻炼自己，提高自己的社会实践能力；另一方面也可以给自己多赚一些生活费，少向家里伸手要钱。”小琳告诉记者，他们班有六成的学生在做兼职工作，多数同学会选择在学校周围做兼职。

无独有偶，今年读大三的学生小谢可是有着5年兼职经历的“老前辈”了，在小谢看来，这些都习以为常了。小谢的父母都是普通工人，他有一个弟弟，家里的经济条件一般，他就靠自己做兼职工作赚取生活费，每周四天，每天两小时的家教。记者在采访中了解到，尽管不是每一位学生都要靠自己赚生活费，但像小谢这样出来做兼职的学生占了不小的比例，其选择的兼职主要集中在促销、做服务生、进工厂、当家教等工作，当然也有学生自己出来摆摊、开商店的，学生做兼职的工作可谓五花八门。

眼下，兼职大学生已经成为不可小觑的就业群体，记者随机采访的20位在校大学生中17位表示自己有“打工”经历，有的甚至已经不再向父母要生活费。今年3月份开始，我市调整最低工资标准，其中市中区和滕州市月最低工资标准为1350元，小时最低工资标准为13.5元。薛城区、峄城区、台儿庄区、山亭区月最低工资标准为1200元，小时最低工资标准为12元。然而记者在调查中发现，大部分大学生兼职工的工资在8—10元左右，寒暑假兼职的工资在600—1000元之间，这远远达不到我市的最低时薪标准。除此之外，兼职行业不

同，其工资差别也较大。其中派发传单、发单员的待遇大部分是20—50元之间，工作时间3—8小时不等。服务生每月保底工资800元，加提成，而对于不少大学生兼职工作者来说，提成工资寥寥可数，一些家教之类的兼职其工资较高，一般两小时30—50元左右。

在采访中，记者也发现，虽然很多大学生打工是为了赚取生活费，但对于兼职工资低于市区最低时薪标准的现象多数表示能够接受。“都这么大的人了，假期总不能老是宅在家里悠闲过好日子吧，对于大学生们而言，工作经验少，能找到一份合适的兼职工作干干，就已经很知足了，毕竟从一开始我也不是纯粹为了钱而来，只是想挑战一把，获取一些经验，希望毕业后能尽快进入工作状态，虽然一天工作8个多小时才只有50块钱，但却能学到很多东西，这才是最重要的。”每周休息日小谢都要到一家设计公司做设计。不少大学生兼职工反映，随着就业难形势的加剧，越来越多的大学生意识到工作经验的重要性，他们不再偏向于能从中获得报酬的多少，而是看重自身可以得到什么锻炼，毕竟他们更希望自己可以更早的踏入社会赚多点经验。

(记者 张莉萍)